

昨日,昆明2019年的第一场雨如约而至。一大早,出门上班、上学的人们在雨中行色匆匆。一场滂沱大雨导致昆明早高峰主城区部分路段出现拥堵,毫无意外地,一大早许多人的微信朋友圈就被堵车话题刷屏。

昨天的大雨导致早高峰昆明部分路段拥堵,市民调侃“下的不是雨,是胶水”

晒朋友圈

“一下雨就堵爆炸的北京路,上班妥妥的迟到。”“平时两分钟的路,今天则从七点半到八点,一点点地在挪。离家远的孩子伤不起。”“1个路口,15分钟过不去,一二一大街的红灯约四分钟变更一次,堵到怀疑人生。”“我在一二一大街,半小时过

去了,我还有一二一大街。”……一大早,不少市民在朋友圈“播报”着最新路况。

早上9点20分,市民何先生开车行驶在滇缅大道上,在车辆即将进入滇缅大道和西园北路交叉路口时,近百米的路段被大

大小小的车辆堵得水泄不通。“如果是晴天的话,这个时候已经过了早高峰时间。”何先生无奈说道。

有开车出行的市民调侃到:“早上下的是雨,而是胶水吧,车都黏在了路上,寸步难行。”

网友声音

@asteroid-10101:昆明是个神奇的城市,只要一下雨,不管你几点起床,都要迟到。

@秋_灵_:坐上了一辆一定会

迟到的交通车,昆明的雨真的是……不过既然下雨我感觉大家会一起迟到的8(默默许愿)。

@s香蕉牛奶:昆明的交通,真的



话题探讨

为何昆明一下雨就严重拥堵?

NO1:

雨天选择汽车出行人数较晴天激增或是导致雨天堵车严重的原因之一。据了解,昆明每年新增10余万辆机动车,而道路建设显然不可能和车辆增长成正比。

NO2:

存在潮汐性拥堵现象,即:早高峰进城方向堵,晚高峰出城方向堵也是造成堵车的因素。

NO3:

雨天存在车多、速慢、易滑、司机心慌等因素,使人们在恶劣天气下驾驶时更加小心谨慎,因此出行时间拉长。交通系统承载的交通需求按照时间来计算增加了,交通量的增加降低了交通系统的可靠性,更容易形成拥堵。

NO4:

有的车辆为了抢行,穿插

行为变得频繁,扰乱交通秩序,甚至不惜违规行车,导致交通受到影响。

昨日早上8点50分左右,市民小王骑电动车途经前卫西路时,就被一辆试图抄近路违规开进非机动车道的越野车阻断了去路,好多电动车只能跟在后面缓缓前行。

“大早上的,谁不赶时间,违规开进非机动车道,堵了电动车不说,自己也走不了。一个人堵了所有人,真的太过分了。”小王不禁吐槽:“早上堵车,大家都不愿意见到,越堵越是要遵守交规,可有些不文明的人就是乱来。”

NO5:

雨天路面淹积水也会严重影响出行。

昆明交警的官微发布消息称,10时40分许,西二环明波立交底层,因污水倒灌(积水约50公分),现辖区大队已对西二环明波立交底层双向实施交通管制,排水公司已在现场处理。

相关链接

昆明今天 雨水渐弱气温回升



根据中央气象台实况统计,从昨天凌晨4点至下午5点,昆明主城区都监测到了降水,雨量为22.1毫米。气象部门说,虽然目前处于昆明干季,出现这样的降雨概率不算多,但这次降雨没有突破历史极值,历史1月的降雨极值为2015年1月9日昆明主城区降雨66.1毫米。

不过由于没有明显的冷空气配合,昆明的气温还不算太低,白天最高气温依然维持在9℃左右,预计今天白天昆明维持阴雨天气。

气象部门预计,今天随着雨水渐弱气温就将回升。昆明主城区中雨转阵雨,4~16℃。曲靖南部、文山、红河东部阴有中到大雨局部暴雨;曲靖北部、昆明、楚雄南部、玉溪、红河西部分、普洱、西双版纳、临沧中雨转阵雨;其他地区多云有阵雨,其中迪庆有阵雪。

本报记者
孙琴霞

气温 骤降

轿子雪山银装素裹 下坪子积雪30厘米

昆明昨日迎来大降温,绵绵细雨下不停,而轿子雪山雪花纷飞,积雪已经很厚了。

据景区工作人员郭明海介绍,7日晚9点多,轿子雪山就开始下雪了,一直持续到8日早上,下坪子的积雪有30厘米厚了,比去年的几场雪都大。

由于轿子雪山最高海拔有4223米,又是冬季,还下雪,气温会很低,市民要去赏雪得注意保暖、防滑。在景区内游览时请勿疾速行走和奔跑。有些游客还会出现高原反应,游玩时不要过于激动,建议多留心身体反应,稍有不适就要休息或者下山。

景区工作人员提醒,市民如果要登轿子雪山山顶,最好在早上9点乘索道上山,12点以后建议只在花溪-瀑布-天池一带赏雪,三点就要下山。每辆摆渡车上都写着最末一班车是17:30,建议游客合理安排时间。

本报记者 杨质高 实习生 郭金梦 文 昆明轿子山旅游开发有限公司 供图

火锅食材畅销 价格亲民未涨

昆明昨日受降雨影响,气温有了明显下降。这样的天气是否会影响菜价呢?昨日下午,晚报记者走访篆新农贸市场时了解到,菜价比较平稳,因为天气冷,市民们大多煮火锅吃,因此相关菜类比较畅销。

“昆明气温是最近才开始下降的,所以目前各类蔬菜的价格还是比较稳定,和之前相比,没有太大的变化。”一家卖蔬菜的摊主指着一排鲜红的番茄说,“我的店里没有涨价的蔬菜,相反,这类比较大、卖相好的番茄,我们之前卖12元/公斤,现在降到11元/公斤了。”

随后记者了解到,甜豌豆7~8元/公斤、西葫芦8元/公斤、白菜6元/公斤、土豆5元/公斤、豌豆尖10元半公斤、莲花白5元/公斤、金针菇2元/公斤,“今天下雨,很多人家里吃火锅,这些蔬菜今天太好卖了,价格也没有涨。”一位摊主告诉记者。一旁,

两家卖冷冻丸子的摊位上生意也非常火爆,无论什么种类,2元/公斤,部分种类的丸子都快卖完了。

市民李女士拎着土豆、黄瓜等食材,准备满载而归。

“这个天气太适合吃火锅了,所以我冒雨也要来买点菜回家煮火锅。我买的这些蔬菜价格基本没什么变动,还是挺好的,但是如果气温再持续下降,我估计以后可能会涨价的。”

本报记者 曹婕
实习生 余艾燃